

为了北汝河畔的消暑安全

“珍爱生命，预防溺水。小孩儿没有大人陪同不要在水边玩耍。”每天上午、下午和傍晚，在北汝河两岸水域边，总能见到一群手拿小喇叭的队员沿着河畔巡逻，他们提醒广大市民注意安全，一旦发现青少年在附近游泳、嬉戏，立即上前制止并劝其远离危险水域。今年暑假，汝州市水利局这支20多人的防溺水巡逻队伍再次“上线”，已坚守至暑假末期。

“来了先检查一下救生设备，确保遇到紧急情况能正常使用。”8月19日，巡逻队长申亚乐熟练地将救生绳盘好。为了防止溺水事故发生，北汝河沿岸的步道旁，每隔一段距离就设置有安全警示标牌、隔离带等，并配置应急救生设备。

队员们每天早上7点半集合，明确工作重点后，分组沿着北汝河两岸巡逻。下午，分布在南北两岸的12个固定值班点位各安排一名队员，除了安全巡逻，还为往来市民做防溺水宣传。夜幕降临，夜班队员交接工作，继续守护群众安全。

汝河两岸水清、岸绿、河畅、景美，是人们消暑纳凉的理想区域。目前正值暑期，河两岸人流量大，嬉水玩水活动频繁，防溺水工作任务艰巨，这让巡逻队不敢有丝毫松懈。

上周天气炎热，队员巡逻时发现两名十多岁的孩子在栈道边玩耍，没有大人陪同，就立刻停车下去提醒。到跟前时，有一个孩子已经翻越护栏站在光滑

的河道护坡上，申亚乐一把将孩子拽上岸，并第一时间联系其家长，引导家长加强对孩子的教育和管理。

巡逻队员不仅要眼疾手快，还要会沟通。8月12日深夜，夜班队员张四军发现一位老太太在河边徘徊，经了解，老人因为一些家庭琐事产生了轻生的念头。张四军一边安抚老人的情绪，一边在工作群里向领导汇报，准备报警处理，附近队员也赶来支援。在大家的劝说下，老人解开了心里的疙瘩，并被安全护送到家，张四军返回工作岗位继续值班到天亮。

经过一段时间的宣传劝导，市民的防溺水意识明显增强，来到河边的人们以散步、健身等娱乐为主，避暑的方式更

加科学安全。

为全力做好防溺水各项工作，汝州市水利局制定了预防未成年人溺水专项治理工作方案，严格落实重点水域安全监管巡查防控责任制，加大汛期防溺水工作力度；在河道沿岸重点部位、重要河段、村庄主要路口悬挂横幅，张贴防溺水宣传通知和教育图片，喷涂防溺水宣传警示等，加强汛期防溺水宣传教育，并与汝州市教体局联合发起防溺水宣传教育进校园活动；严格实行24小时值班巡查制度，组建安全巡逻队伍，加强日常水域巡查，及时劝离下水垂钓、游泳等人员，努力遏制溺水事故的发生，切实保障人民群众生命安全。

(本报记者 李鹏程 通讯员 周玮)

把握好「出海」机遇 加强国际传播

省科技特派员眼中的汝瓷亮相巴黎奥运会

7月下旬至8月上旬，汝州市山明汝瓷有限公司的汝瓷产品亮相巴黎中国之家和奥林匹克美术大会，中法限定版汝瓷产品——汝山明中法款天青釉茶叙杯入选奥林匹克美术大会官方礼物，打造了一场充满东方浪漫的茶叙活动。

自今年6月底，河南牧业经济学院旅游管理专业教师、2024年度河南省科技特派员赵伟光同汝州市援助企业汝州市山明汝瓷有限公司对接后，多次在线下、线上和企业负责人深入交流，走访公司厂区、河南非遗活动现场、“汝山明”郑州电商中心等，对援助对象和汝瓷行业的发展作出详细分析。

“汝瓷品牌亮相巴黎中国之家和奥林匹克美术大会，是一次很好的宣传和推介机会，我们可以借助奥运会的广泛影响力，加强企业产品宣传和汝瓷品牌国际化传播。”赵伟光和援助企业负责人交流时说。

自援助服务开展以来，赵伟光对“汝山明”的产品宣传和品牌传播提出了三个方面的建议：文旅文融合融合发展方面，以参加河南经典非遗进民宿系列文化活动为契机，将汝瓷与民俗及旅游产业有效对接；品牌国际化传播方面，以“汝山明”品牌中法限定版汝瓷产品入选奥林匹克美术大会官方礼物为切入点，借奥运会的世界影响力，加大品牌宣传和国际传播；产品设计创新方面，进一步将汝瓷和当代生活需求结合，创新设计与表达方式，促进汝瓷的创造性转化与创新性发展。

“国际化是汝瓷品牌未来发展的方向。这次作为非遗汝瓷的唯一代表亮相巴黎奥运会，是‘汝山明’品牌国际化传播的重要一步。”赵伟光说，“深入发掘体育精神，在奥运精神与汝瓷品牌核心价值之间寻找契合点，延伸和升华汝瓷的品牌价值和内涵；注重运用世界语言，讲好汝瓷品牌故事，打造中西合璧的品牌价值感；做好系统营销，奥运营销是一个持续、系统、整体的营销过程，相对奥运前，奥运后的营销同样重要，要通过系统规划和创新实施，将奥运精神转化为品牌自身的成长动力和市场竞争能力。”

“国际化、创意化、数字化、品质化、生活化是我省文旅产业发展的趋势，非遗汝瓷成功‘出海’，不仅仅是一场短期的商业行为，更是一个长远的品牌战略。”赵伟光表示，作为文旅产业科技特派员，他将充分发挥专业特长，加强与企业的对接帮扶，及时跟进企业重大活动，总结经验做法，为助力企业打造汝瓷品牌国际化传播新样本贡献力量。

(本报记者 李鹏程 通讯员 宋乐义)

开展业务培训 加强“三资”管理

本报讯(记者李鹏程 通讯员薛红霞)8月16日，汝州市农业农村局联合有关部门在电商大厦举办汝州市农村集体“三资”管理工作培训会。

会议邀请汝州市委巡察办、汝州市财政局和审计局等单位的高级讲师授课，通过“规范财务管理，严防廉政风险”“会计基础及实操”“会计法律制度”“依法依规开展农村集体经济组织审计工作，推动内部审计提质增效”等课程，为参训人员详细讲解“三资”管理工作纪律和财务专业知识，并就“三资”管理工作中存在的问题进行了深入探讨。会议还对“村级‘三资’业务培训”“全国农村集体资产监管平台财务管理系统使用”“村级股份经济合作社登记变更、补办”“土地流转合同备案”“集体经济合同清理”“2024年农村集体经济审计”等近期“三资”管理工作进行了安排。

主办方有关负责人表示，加强农村集体“三资”管理是一项长期而艰巨的任务，要持之以恒、久久为功，切实做好“三资”管理工作，为促进农村经济发展、维护社会和谐稳定、推动乡村振兴战略深入实施作出新的贡献。

大峪镇着力提升 养老保险覆盖率

本报讯(记者李鹏程 通讯员郭营战)近日，在推进养老保险征缴过程中，大峪镇广泛宣传动员，优化服务方式，强化监督检查，努力提升农村居民养老保险覆盖率。

该镇广泛宣传动员，营造浓厚氛围。利用村喇叭、微信群、政务公开栏、悬挂横幅、张贴标语等方式，广泛宣传养老保险政策和缴费标准等，提高群众知晓率。同时，组织镇、村两级干部深入农户家中，面对面宣传讲解养老保险政策，为群众答疑解惑，引导群众自愿参保。

优化服务方式，提高工作效率。在镇便民服务中心设立养老保险征缴窗口，安排专人负责办理养老保险征缴业务，为群众提供政策咨询、信息录入、缴费指导等“一站式”服务。针对特殊群体，组织镇、村两级干部主动上门服务，帮助办理缴费手续。此外，积极推广线上缴费方式，引导群众通过微信、支付宝等渠道进行缴费，提高征缴工作效率。

强化监督检查，确保任务落实。实行日报制度，定期通报各村征缴进度，对进度缓慢的村进行督促指导。将养老保险征缴工作纳入各村年终绩效考核，对任务完成好的村给予奖励，对未完成任务的进行问责。



小花椒成增收致富“金豆豆”

▲8月19日，大峪镇寨湾村村民在展示采收的花椒。

花椒种植是汝州市委组织部2017年帮扶该村发展的主导产业，目前全村种植面积460余亩(1亩=666.67平方米)，年均收益30万元以上。

本报记者 李鹏程 摄



开展秋作物田间调查

▲8月15日，技术人员在纸坊镇赵东村开展田间调查。

目前，大多数秋粮作物处在灌浆关键期。汝州市农业农村局农业技术推广中心及时开展调查，充分利用调查成果，有针对性地跟踪做好农业技术服务，为秋粮丰收提供技术保障。

范益荣 摄

临东村11条小街变身沥青路

本报讯(记者李鹏程 通讯员郭营战)“这条路原先是水泥路，有20多年了，路面损毁严重，到处坑坑洼洼，雨天不好走。这一修，平平展展的，出行方便多了。”8月19日，在临东镇临东村的一条小街上，几名村民连声夸赞。

村党支部书记闫伟勋说：“这路早该修了，今年村里事多，耽误了一阵子，不过总算把这3条老化道路都铺好了。”

临东村位于临东镇镇区东部，全

村4400多口人。“我们村集体经济包括装卸队、铁路货站、门面房等，一年收入大约60万元。集体经济发展起来后，村里总想着为群众办点好事、实事。”闫伟勋说。

按照“四议两公开”程序，从2023年6月开始，该村投入资金261万元，对8条小街铺设了沥青路面。今年8月，又投入约20万元资金，对回小街、车站北街、新华街等3条总长1300余米的小街实施了沥青路面提升改造。

村街的提升改造，让村民看到了村“两委”真抓实干、为群众办实事的担当，大家纷纷竖起了大拇指。“村里现在还有七八百亩耕地，我们每年都免费为村民耕种，每人每年12元的卫生费也由村里承担，每年重阳节及春节慰问70岁以上老人，修整、亮化、美化村街等，这些公益事业，每年开支都在30万元以上。我们的想法是，村集体经济的收益，首先要花在为群众办好事、实事上，这样才感觉问心无愧。”闫伟勋说。

军地联谊 搭建鹊桥

本报讯(记者李鹏程 通讯员宋盼盼)浪漫邂逅，结军地良缘。近日，汝州市妇联、人武部、总工会共同举办2024年“梦回吹角连营·情定汝州古城”军地联谊相亲会，为单身适龄的军地男女青年牵线搭桥。

活动伊始，汝州市优秀军嫂薛少娟分享爱的感悟。“击鼓传

花”“踩气球”“我是传令兵”等趣味游戏拉近了彼此的距离。

此次相亲联谊活动旨在深化军地友谊，进一步增强做好双拥工作的使命感和责任感，帮助军地优秀的男女青年搭建爱的鹊桥，切实解决他们的婚恋问题。100余名单身男女青年参加活动。

电力赋能“葡”就致富路

本报讯(记者李鹏程 通讯员马丹丹)“今年葡萄长势好，卖得也好，超市订单源源不断，谢谢你们。”8月17日，汝州市供电公司温泉中心供电所员工耿毅祥、武宇祥来到临东镇临东村的葡萄种植基地，对供电线路及设备进行检查，种植户杨国强一再致谢。

临东村种植有巨峰、夏黑、阳光玫瑰等葡萄品种，近日进入采摘高峰期，种植基地葡萄飘香，果实累累，农户忙着采摘、挑选、打包。

近年来，汝州市供电公司紧密结合地方乡村振兴战略目标，主动对接农村产业发展用电需求。为确保葡萄种植和采摘期间电力供应稳定可靠，该公司提前部署，组织工作人员主动上门

走访，深入田间地头，对供电线路和设备进行全面巡视维护，及时消除安全隐患。工作人员与葡萄种植户面对面交流，了解他们的用电需求和面临的问题，承诺24小时随叫随到，第一时间解决农户用电问题。此外，针对葡萄灌溉、冷藏保鲜等用电需求，该公司还为农户量身优化用电方案，细致提供技术指导，帮助农户科学用电、安全用电。

“我们将继续聚焦‘三农’，细化服务举措，不断提升服务水平，切实把最优质的供电服务送到农户身边，以实际行动为地方特色产业发展注入充足电力，做好农业护航人，为乡村振兴‘葡’就致富路。”该公司相关负责人说。

汝州籍现役军人山东救人传佳话

本报讯(记者李鹏程 通讯员平亮)“涛涛回部队有一个星期了，他探亲期间啥也没提，我才听说上个月他在山东救人的事，打电话问他，他说这是军人应尽的义务，不值得一提。”8月19日，在夏店镇河口村村民王定家中，谈起他的二儿子王涛涛勇救落水群众的事，今年70岁的王定脸上露出了笑容。

据王定介绍，7月20日晚上8点多，在某部服役的王涛涛带妻子、孩子在山东省潍坊市李家河附近游玩，突然听到

有人喊救命。王涛涛快速向出事地点跑去，边跑边向旁边群众了解情况。得知有人溺水后，他毫不犹豫地跳入水中，向离岸最远的落水群众游去。当时水中共有三名落水者，另外两人距离岸边较近，有人正在对他们进行施救。王涛涛游出大约20米远，溺水者已沉入水面以下，头发时隐时现。王涛涛一把将其拉起来，大声呼叫，溺水者没有反应，处于昏迷状态。王涛涛从后面用左手抱住溺水者，使其面部露出水面，他双脚踩水配合右手划水向岸边游去，将溺水者

拖到浅水区，和岸边群众合力将其拖上岸后，立刻进行了心肺复苏，直至被救者恢复意识。其间，有群众拨打了120。将溺水者送上救护车后，王涛涛才默默离开。

一周后，溺水者李某康复出院，经过多方打听，才联系上救命恩人王涛涛。7月29日上午，当事人将一面印有“勇救落水群众 彰显军人本色”的锦旗送到王涛涛所在部队并当面致谢。

李某是两名孩子的父亲，系附近村民。当晚，李某一家四口在河边洗衣服

时，大儿子不小心掉入深水区，李某发现后立马去救人，但游泳技术一般加上孩子情急之下的拖拽，导致李某溺水。孩子的妈妈不会游泳，情急之下边呼喊救命边向水中冲去。

“我和涛涛是好朋友，他从小就乐于助人，为人谦虚、稳重。这次他探家找我玩也没有提起救人的事。”河口村村民平万朝说。

王涛涛18岁入伍，已在部队服役25年，荣立二等功一次、三等功三次，多次被评为优秀士兵、优秀军官。

返乡大学生感受家乡魅力

本报讯(记者李鹏程 通讯员郭敬珠)为营造一流人才发展环境，让优秀学子感受家乡发展脉动、厚重人文景观、优美生态环境，近日，汝州市委组织部、团市委、汝州市文广旅局组织部分返乡大学生走进景区，感受家乡历史，为返乡大学生搭建深入了解家乡的平台。

在历史悠久的风穴寺，学生

们为其独特的建筑风格和深厚的文化底蕴所吸引。在怪坡景区，学生们探讨了怪坡现象背后的科学原理。

此次活动通过现场观摩、调研学习等方式，让返乡大学生在沉浸式、互动式体验中感受到了家乡的魅力，进一步提升了他们对家乡的认同感和归属感。